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NIZ, JUNIOR PARA DEPUTA-

DO A GONSTITUINT'[

a'

•

F·ALANDO ao Correio do Sul,
.

eocantou-DOI Din.iz· Ju
nior com a eterna mocidade d. luas' esperaDÇàl. Jorna

= lista e orador, a palavra sai-lhe fluente e ritm'ada. Er
uma delicia ouvi-lo,

.

Após haver percorrido o sul do Estado, onde. em
comicios publicos, expôs as suas ideias polilicae. l'üitou
Diniz Junior a redação do Coá.eio do Sul, pedindo-nos
que fossemos o porta-voz de suas saudações a todo. os
catarinenses,

. ......
E 'fazendo desta folha a sua tribuna popular, diste-O SR. GIL UNGARETI nos ele:

,

RETORNA As FILEIRAS
- "o Diretorio da Legião Republicana desigóou' o

setor em que eu devia fazer a propaganda da nossa chapa.
DO PARTIDO LIBERAL Coube-me o sul do Estado. Tenho ai velhas amizades. Gran-.

. de parte da infancia passei-a entre Laguna e Tubarao. A
CATARINENSE minha júventude gastou muito sonho entre os comoroa do MarO Prefeitoziriho de Imaruí Grosso e a Cidade Azul. E' um patrimonio daa minhas afc-Entre os candidatos ás elei-

• • • • aderiu imediatamente ao novo O Diretorio do Partido Li- tividades a memoria desses tempos. Ninguem esquece o 'Jua-ções federais, que se realiza-
Interventor, e, com ele, toda a beral dêste município, dirigiu dro dos primeiros anos, nem o� amores. da' primei�a �oc,�-rão a 3 de Maio, destaca-se o SãO do jornal A Patria, ticos, afirmou, poderiam, de caterva de relapsos que abo- o seguinte oficio, datado de de. As emoções dessa quadra fixam o padrlo da Vida antena.dr. Abelardo Luz, que já re- edição de 19 de Abril, as ex- qualquer forma, apoia-lo. canharam as posições de man- 21, ao sr. Gil Ungareti: Veiu _ quem sabe? _ dessa circull$tancia a ordempresentou Santa Catarina, no pressões abaixo, que bem fo- Sabemos que o sr, Aris- do, ��q�ele infeliz e flagelado - cE' com a maior satis- que recebi. •

..
Parlamento Nacional. calizam a personalidade poli- tiliano insistiu no convite, sem mumcrpio. faç,ão q:u� vimos- desempenhar Percorri todo o sul.Politico de tradições inapa- tica do ex-interventor, major contudo lograr a aceitação do O Prefeito aderiu para man- a incumbencia honrosa, que, De Laguna a Araranguã, Da Barranca; a Crissiuma.gaveis, em permanente conta- Rui Zobaran. jovem titular, que se mantem ter, principalmente, na dele- em sessão realizada hoje, este Urussanga e Orleans, onde uma raça eaerzica e sonhadoraeto com o povo, Abelardo «Foi exonerado apedido, das absolutamente coerente com gacia de polícia, o seu cunha- Diretorio nos conferiu, . por cóbre a linda terra de vinhedos e abre galerias para explorarLuz é talvez, da chapa do Par-' funções de interventor Federal a sua atitude anterior. do Oscar Brasil, ladravaz ci- proposta do sr, Presidente, de as ricas minas carboniferas. SãO os filhos" dos velhos COIOhOStido Republicano, o candida- neste Estado o sr. major Rui E', pois, digno de louvores nico, que prendia. espancava convidar V. S. para colaborar italianos, irmãos de minha filha, em cujas veias córre, taJD-

· to que maiores simpatias con- Zobaran. o gesto de desprendimento do
e extorquia aos colonos hones- na reorganização do Parti�o bem, o sangue da Peninsula radiosa e maternal. .grega, em torno da SUa indivi- Revolucionerio sincero, per- dr. Manuel Pedro da Silveira tos e trabalhadores da Var- Liberal Catarinense, obra já' Estive no Braço do Norte. Falei ao.colono louro, dee-dualidade marcante. feitamente integro nos postula" que, assim, não .. creará em-
zea do Cedro e adjacencias. quasi consolidada, na qual es- cendente dos alemães que disputaram ao indiô o domínio daFlorianopolis - o coração dos reformadores, pelos quais baraços á escolha que. se diz O ex-chefe de policia, dr, tao empenhados todo! os ver- fleresta e aninharam na esplendida paisagem DUcleos de irri-do Estado nas suas vibrações se bateu, desde 1924, não se já feita, pelo sr, �r�stiliano Claribelte, por mais que o po- dadeirce revolucionarios do DOS valizavel florescencia, ..

de civismo - sente de bem desviou, durante a sua perma- Ramos, dos seus amoitares.
vo de Imsruí reclamasse con- 50 Estado, sob a direção su- Nesse roteiro, atravessando o mar, eontemplando·varzeaa.perto a, atração desse politico nencia no governo do Estado, Não se pode negar que o. ira as arbitrariedades e vio- prema do eminente Coronel cOl'ta�do rios, 6ubin�0 montanhas. senti a pa�pitaçao da t�.rr�

democrata e acolhedor, sempre das normas que sempre o nor- jovem demissionario agiu, nas lencias daquele pente-fino, man- Aristiliano Ran.os, ilustre In- catannense, confundi o meu coração, sucumbido pela saudaafavel e bondoso, que é um tearam na vida pública. demarches par,a a sucessão do teve-o sempre no cargo,' dan- terventor Federal. Tem o nos- de. mas renovado pela certeza do grande destino que nos' a..
idealista cheio de fé, eterna- Tendo entrado para o go- sr, major R�l Zobaran, com do-lhe todo o apôio. so partido a mais firme inten- guarda, com o coração, eaudaêel e ardente. de um povo livremente fascinado pela causa da vêrno com as restrições de grande energia... reveladora de Essa triste proteção' f o i ção de reparar, da melhor ma- e operoso.

.grandeza e felicidade de San- uma parte do Partido Liberal, predicados politicos que o re- condenada por nós e pela opi- neira pcssivel, a injustiça co- Volto com fé e orgulho. �
ta Catarina. S,S., nem dos que hostilizaram comenda�. . niao sensata de Laguna. metida logo 'após a vitoria da Levo comigo a imagem sadia dos asp�o. que defro'il..Abelardo Luz, tanto por a sua permanencia nas íun- Os amIgos e. admlrador�s Agora, com a mudança do Revolução de Outubr� para. tei, aspectos tanto mais confortadores quando os CO!ôa a �seus altos predicados morais ções de Interventor, destituiu do. sr, Manuel Pe?ro da S11- govêrno estadual, supunhamos com V. S., que nos dias du- leza dos ...nossos templos _ templos que são a USlDa moral

, como intelectuais, bem merece dos cargos que ocupavam. ve�ra" reunem-!e� 11 �raça, J 5, que Imaruí fosse saneado con- vidosos. da arrancada historic� em que o carater tradicional do Brasil sé 'reafirma e perp�túa.
a preferencia dos caterinenses, . Embora sempre nos man- hoje as 20 horas, dali I?artmdo venientemente, Enganámo-nos, tão valioso c�nc\lr�o preste � a Tenho, por�m, uma grande magua: o de!er de .a�r a?
nas eleições nacionais do dia 3. rivessemos afastados de 5.5, não para a séde do Partido 50- porém. causa revolucionaria, assurnm- sul, quando os dias, tão poucos, 'nos fógem, -pnvou-me de Ir
Caiolico militante, desceu- podemos deixar de lhe prestar, eial Evolucioni'sta. á rua Tra- Com a adeSãO do prefeito do deõinteressadamente o car- á Serra, onde Lages me recórda a vida daquela a querq tu-

" dente direto de Hercilio Luz nesta hora, sincera homenagem jano, onde lhe prestarãO' uma lsaú, parece que tudo conti- go espinhoso de prefeito de do devo, .de ir ao ex-Contestado, pedaço da terr" natal q�e
.- de8ass�mbrado condutor do pela maneira correta e alta-I manifestaçãO de apreço.» nuará na mesma, Laguna, no rr.omento incerto amei, com angustia, nas horas indecisas de um secular pleit.nosso povo, em várias etapas mente republicana como se * O delegadêlhorapinante'áin- da luta. Certos de que V. S. e onde o povo catarinense aumenta, cada instante, o poten-

· de suas gbrias políticas - conduziu em nossa terra, no * *

da está infelicitando as colo- não recusará o seu inestim�- cial de sua riqueza. de ir ás antigas colonias do norte, =
Abelardo Luz será votado alto cargo de seu primeiro Dr. Cl6rih6H� Go_lvão DIas operosa!! e dignas. vel apoio á nossa causa, servi- cujo seio Blumenau, Brusque e· Joinvile, no interior, e l..jaf.

·

pelos catolicos do suI-catari- magistrado. Ainda A Pairia, de Flori- Imaruf é, realmente, um mu- mo-nos do ensejo para apre- no litoral, rodeiadas de novas, comunai trepida�tes, ofcretem.nense, pelos eleitores repu- * ariopolis; órgão insuspeito, pois nicipio infeliz. . sentar-lhe os nossos sinceros não sómente a n65, mas ao proprio Brasil, .

o éspetaeulo al�-blicanos e por todos que ama.m '" :li

que representa a
.

opinião de O que o povo deve fazer é cumprimentos. tador do seu trabalho, da sua cultura coletiva', do leu .pro-
- realmente a5 n�bres tradições Dr. Manuel Pedro- da um partido adverso, tece ao escurraçar, pelo Noto secreto, Pejo Dirétorio Municipal: gresso ritmo e ma�avilhos�. '.:,'

;

_ f.

de Sa�ta Catar1l)a. '. ;. �l'.lveirll .
..

dr. C.Jarib.àl.t�_.!nmcos _ elogios! esses expl?radore�inco�ci,entés.. pompilio Pereira [BeTjto � S. Françlsco�' samdo da 'sua melancoba colonial ao����. �-_._- d':L. �� .._--�- -:- ao ve-lOretírar-se' dà Chefã'- O eleItor de fmarm não

I
Presidente '

estridor dos trens que, um dia, sempre ignorado da geraçãO po-a ""s'
�

L
".

b o m�smo jornal fi Pafria, tura da Policia. deve votar, de fórma alguma, José Freitas litica a que o crepu8culo .de hoje env6lve� escancarará.
. r. acom e referindo-se ao digno catari- São daqu�le .diario, ediçãO com Pedro Isaú, nem aceitar Secr�tario para o Atlantico, um dos po�t05 mais imponentes ao .er'li�o,

f· nense, cUJ'o nome encima estas de 20 de Abril findo, as se- cédulas eleitorais distribuidas E' d' I da economia continental � E S. Francisco, irma agoreana daesta Irme no
1 . - m vista ISSO, te egra- minha Desterro e da m. inha Laoúna. �

, linhas, expressa-se da seguinte guintes palavras: por e e e por seus apanIgua- f u o r Ungar ti a 23 nos eO 1 b GIdo ,

s. e , ,
.

Tenho essa grande magua.
Seu part"ldo forma:

.'.
-

". dr. C ari elte a - os.
. • I segumtes termos:

•

f d
.

.

� «DeIxou, hOJe, as fun� vão deiXOU, ontem, ap6s qua- Os, colonos pnnclpalmente
_ «Coronel Aristiliano Ra- Permite Deus que o impreVisto qlle mfl 8 astou e en·O sr: Ernesto Lacombe, ex- ções de Interventor interino e tro mêses de serviços prestados alemães, que ouçam os conse-

mos _ Florianopolis. _ Re- laçar toda a terra catarinense num só abraço, venha a sergovernador civil do Sul do as de secretario do Interior e ao Estado de Santa Catarina, lhos dos 8�US padres. �I'ocu-I cebi honroso oficio diretorio compensado pela alegria que me trouxe ao sul e a alelria.Estado; durante a fase armada Justiça do Estado, o sr. dr. o cargo de chefe de Policia. �em, a Igreja e peç�m, ah, uma Partido Liberal assinado Pom- ainda maior, de ver Santa Catarina restituida aos seUl bOIllda Revolução, não aderiu ao Manuel Pedro da Silveira. O digno patricia, no desem-, Inspiração bemfaze)a.
, pilio Bento e Jo�é Freitas, con- filhos!"

J
-

d
A d d· h d I Ih

I l\.lã t P f t - E assim terminou Dinil unior.. RemeslllD. 0. a

.

Partido Liberal, conforme foi in a ontem, quan o o sr. pen o o a to cargo. que e ,
! � o vo em c�m.o re elO, vidando-me coh.borar sua re c'

d
noticiado. Aristiliano Ramos recebia do confiou o sr. major Rui Zo- porque é ele o. umco respon� organização. Apresentando.se Florianopolis, aguarda. ali, o pronunciamento das' urnas eEsse conhecido revolucio- Ministro da Justiça instruções baran, mostrou-se sempre de-! sav�l, pelos �ofrlment�s que a

partido. agora depurado ele- Maio.
O J' d d

'

A}' d I d h I t p t I Catarinellses I Votai em . miz umQr para eputa.,
nario, candidato á Assembleia para orgamzar o seu governo, lca o e ze 060 no .

esempen o P? ICla em Im os o �s �o 0- mentos aqui oportunistas am-Constituinte, está inteiramente mandou convidar o dr. Manuel daquelas funções. mas, e:r.plorando-as Impledo- biciosos, infiltrados apó$ vito- á Constituinte.solidario com o Partido So- Pedro da Silveira para con- A sua retirada não deixou samente.
ria 930, que deu margem dis" .cial Evolucionista, de que é, tinuar na Secretaria, q:.;e desde de ser sentida, pois, no curto El�it�rado de. Imaruíl. A- sidencia liberal, da qual fizno sul do Estado, o mais gra- 1930 a vem ocupando. espaço de' tempo que exerceu proveltal as I?roÁlmas eleIções
parte, e respirando-se hoje nes-, duado chefe. O convidado, porém, ne- aquele cargo, fez'se merecedor de 3 de MaiO, para demons-
te municipio ambiente franca

- /'
Verdade é, ainda, que o sr. gou-se a prestar o seu concur- da estima e da simpatia que trar a. vo�sa avêrsão por :esses harmonia correntes autenticasErnesto Lacombe, além de não 50 ao atual Interventor. Nem desfruta entre seus amigos e quadnlhelros que vos afligem. revolucionarias, cujo motivoter aderido, está congregando ele, nem o, seUs amigos poli- admiradores,:o. --�--"'-�->-=--: reina geral contentamento, so�todos os nucleos revoluciona- ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• Gonno SE GonnpORÁ bretudo' estando Interventoriarios do eul-catarinense, afim IVI IVI V. Ex. que é catarinense com.de apresenta-los, rias urnaS do Pescaria Brava I O Car��aI D. Se- A CONSTITUINTE inestimaveie serviços prestados.

dia 3, .como um bloco que
b si ao L á causa qUI! tambem partici- O b' f' d .uma entrevI'sta de uma 'hora

.

ateste a solidez e prestigio do Está sendo esperado com a 1 ente .' De ad3rdo com o decreto pei, volto, com os direitos que
s traços lOgra ICOS esse

I
seu par,tido politico em toda a �rande ansiedade, hoje, em do govêrno provisorio, a aSSem- me assistem como fundador ilustre catarinense constituem inteira, ,ôbre assuntos po iticos

.

I' escaria Brava, o maJ'or Pom- Te.lenrafa A Diniz bl' ,.

á C' I P I AI' L'b I motivo de jústo orgulho á ter- e de interesses italo-braaileirOl..
regIão su ma.

U ea constitUinte ser compos- omite ro lança 1era,.
Recebl'do em audl'en":'" pn'va-

-_,._ pili� Bento, que virá acoma Junior ta de 40 deputados eleitos pe- ás fileiras do partido, onde vou ra que multo amamos.
.

......

XI
panhado de sua comitiva e los sindicatos de classe e de encontrar todos primeiros �om- Diniz Junior é um va19r in- da por S. S. Pio ,quedo jornalista e advogado dr. Não f' Cafolico A' Bo� 214 deputados eleitos pelo SU� panheiros de lutas, hipotecan- conf�ndivel. lhe -

deu a .benção por duas.João de Oliveira, academico fragio universal. Estes as'sim do V. Ex, minha solidariedade DIplomado em S. Paulo, gerações. Percorreu quasi t.O-Vinicius de Oliveira e do sr.
eH Da Urna.: - f'.

se dividirãO por Estados : pessoal. Respeitosas saudações, em _190?
.

da a Italia e a SuisR. Ein Pa-José Marcondes Cabral, dire- Porque Sempre foi População _ Gil Ungareti». Jor�ahsta, �esde estudante. ris, onde a hnprenR publicoutorcomercial do Correio do Sul. .Â.mazonas 4 400.000 _ Em resposta, recebeu Preter�d,o, mais. de uma. vez, longas entrevistas lUas sôbre oAlem de outras pessoas virá, tiã�-L;�: tr:�:it�u�� jl�Bt Pará 7 I :350.000 o sr. Ungareti o seguinte' na pohtlca do, �td.Jo, fOIRI'fl- Bra:i1. oferécerim�he[.v.�:n-tambem, o tenente Pedro Fran- nl'Z Junl'or,. candl'dato a' Consoo Maranhão 7 1:100.000 «Palacio de Florianopolis' cpregar shua�ahdvI ap eSI noB 10. que e, �o �rc e

ed- �__
n. n.cisco da Silva, influente chefe Piauí 4 800.000 24, _ Sr, Gil Ungareti, La- ompan eITo �. au o .arre. que e o mail cerra o QUI cer..Politico e organizador da im- tituinte, pela ,Ltegiãol Republi. Ceará 10 1:600,000 guna. _ Muito desvanecido t�. Redlator POl'!bCO .

e ddueGtor cle3 da Cidade.Luz.
•• •

ponente manifestação popular
cana, o segulO e te egrama: R. G. do Norte 4 650.000 expressão seu telegrama, que

:lO sup emento, �terano a a- Condec?rado por vancs pai_d I
"Diniz Junior. - Florianopolis. Paraíba 5 I :250.000 agradeço, regosl'J'o-me com a

zeta de Notretas, em ....:. leI, possumd.o.' entre out...,. ' o

e carater civico, que será e-
- Quando bispo auxiliar des-

1912 1913 Redator do Rio G d oe I da Otdem
vada a efeito na ocasião da che- ta arquidiocese, já em 1915 Pernambuco 17 3:000,000 afirmação da sua solidarieda-

r í C
'.

d d
-

ran e llCd atEs (I'
gada de Pompilio Bento a esta tive de Estér Pedreira de Mé- Alaj;(oas 6 1 :300.000 de. Cordiais saudações, - l{n�, á,0nsta mun dno a. de Santiago a

A
pa a. _Quefreguêsla. Sergipe 4 600.000 Arisf-iliano 1?amos, Interven- e�rsta a emana, e

JPar- somente doze pessoas possuem.10,AlfredoCezarioAlvimeDi- Btía 22 4000000 tou. .cena com Paulo Barreto (oão e as comendas da OrdemMi-
Na referida manift'stação po- Ítiz Junior, colaboração na cam- Esp. Santo 4:700:000 do Rio). Redator-chefe de A Htar de Cristo, Ordem Real

popular, que será abrilhanta- nha m r I
'

r
.

>4.<>�<_..._ P l
' d'

.

d I biCa 1 Gi'
da por uma banda musical, r:cultativo,�:m;��lk ;�::��51� Est. do Rio 17 2:000.000

Visita de Poli'icl\.s
a TIa e, epOIS, �r temer/n- e

Õ e a td icaÔ d 'Aitar-se-ão ouvir varios oradores. tou com a publicação da minha D. Federal 10 1:500.000 ,�� nos d t�;t]\/�fu Jre ori Ire-

K1 ficialato a
.

r em .

,.

I d b' São Paulo 22 6:500.000
E' d d

tor e Ol e, Nuran e qua- erito.prImeIra pastora e arce ISpO Paraná 4 J :000.000 sttveram na re aç,ãl'\ o tro anos e pouco. esse cara-
Foi. lambem. diretor do

de Pernambuco. Correio do Sul, em visita ao ter viajou a Europa Foi reE I d'd I S. Catarina 4 ,I :000.000
J d OI b"d C

•

S I
-

Viário de Noticias.
sta respon I o seu te egra- R, G. do Sul 17 3,'200.000 nosso diretor dr. oão e i- ce 1 o por armona, a azar,ma. Mais, por justiça, devo a- 'MI'nas 37 7',500.000 veira. os drs. Abelardo Luz e etc. Portugal recebeu-o com Dirc-tor Geral de Fazenda.DR. JOÃO DE OLlV EI RA Cl'escentar que, voltando aoRio, GOI'az 4 750.000 Bulcão Viana, candidatos á grandes manifestações popula- Secretario Geral da Prefeitu-b' D' .

J
'

C
..

I P 'd R R b'd I'
.

Af ra do Distrito Federal e Pre-
como arce lSpO, em 100Z UnI- Mato-Grosso 4 350.000 onstItumte pe o arh o e- res. ece I o pe _o rei on"or, com quem me encontrei re- Ter. do Acre 2 150,000 publicano Catarinense, e dr. sAo l?<ntIeIleI cetuaPll,rdiamdoe dheespRainvheorala' sidente da sua Comisllo depetidas vezes á mesa pascal dos Diniz Junior. C'l.Ddidato pela' Orçamento.inteléctuais vi, sempre mesmas _::>%<",_,,._�>:<>:< LegiãO Republicana. e a aristocracia fizeram-lhe as ��:r.-.. , .. :. J == lO :-. "idéas, as gua.is ainda este ano, VENDE-SE um caminhão Os referidos politicos, de·' mais expressivas manifestações.o levaram a Internar-se no re-

.' .«Ford», ultimo modelo, pois de percorrerem todo o sul Visitou as exposições de Se- DR. PAULO CARNEIROtiro fechado� promovido pela com pouco uso e em perfeito do Estado em propaganda de vilha e Barcelona, onde os co- MEDICO DO. HO�PITALAÇãO Catohca. funcionamento. Preço de oca- suas candidaturas, seguiram, mités e comissarios estraQgeirosSaudações. Bençãos. - Car- sião. A tratar com Divo Gui-, :via Imbituba, para Floriano-. o ho�e�ag�ru:am.
-

Recebido CONSVLTOIUO Ideal Dom Leme. . marães Teixeira...., Laguna. poli5. por MUSBC?lini CQm queaD- teve VeJllllfuio C.......J-T.rer...u.
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'l'arqulnlo Batnhá

Direção-Comercial:
J. MARCONDES CABRAL ANO II NUMERO 70

F\belardo Luz O GOVÊRNO gUE SE DEMITIU Municipio
Candidato á •• • • flageladoCGDstituinte MAJOR RUI ZOBARAN

ELEITORf\DO INDEPEN�
DENTE E PF\TRIOTf\'

VOTAI PARA DEPUTADO FEDERAL
EM LEOPOLDO DlNIZ MARTINS. JUNIOR

CeI. Antonio
Batista

'"

Embora instado pelo novo
Interventor a continuar como
Prefeito Municipal, demitiu-se
do cargo, o ceI. Antonio Ba
tista, preferindo, desse modo,
'Continuar inteiramente solida
rio com a orientação do seu

partido, que tem, como chefe,
� dr. Manuel Pedro da Sil-
vena.

.

Acompanharam-no, em tal
atitude, quasi todos os seus

amigos 'e correligionarios, que
exerciam cargos politicos e ad
ministrativos, de confiança do
govêrno estadual.

.

Até mesmo a Comissão Di- --<-�
retora do Hospital de Caricia
de demitiu-se coletivamente.

Esse gesto do Prefeito de
mission<lrio é digno de comen
tario e registo,
Agiu ele com toda a corre

ção e !dignidade pattidarias, --=-<-<=-==--=>:<��

Procedeu como homem de bem, sabe dar o devido valor ás acaindo com honra. titudes claras e leais, com aO ceI. Antonio Batista me-

\
mesma sinceridade com que

�ece, pori�s?, os aplausos da combate os tránsfugas e os vi
Imprensa· ·mdependente, que ral"·�II, "

.
"

•.

(Do Correspondente)
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A COM,E�CIANTES E

•

PAGINA
�� É DIVULGj\DO,. PRIj'lCIPjl\LMENTE,

,PREFEITURA MUNICI

15:455$320
Renda Tributaria

a} Imposto Industria e Profissão
c} Imposto Predial
e} Imposto Sobre Veículos e Placas
f) Imposto Licença, Diversas
j) Aferição. de Balanças, peses e medidas
k}

.

Emolumentes. _

n}
.

Taxà de Remoção do Lixe
, e} Taxa Escolar

.

p) Taxa de ocupação de Cais
q) Taxa de Expediente .

Renda Patrimonial

820$000
4:515$500

45$000
50$000
72$000
6$000

621$000
220$900
30$000
32$200. 6:412$600

a}
b)

, c)
d)

Féros Municipais
Laudemios .

Termos Ccntrâtos Aforamentos
Renda dos Cemiterios

Renda Industrial

a) Taxa Sobre Pipas d'Agua
b) Penas d'Agua ,

c) Ligaç�e ou Reparo Encanamentoe
d} . Taxa de Iluminação. Publica

'Renda Eventual

50$700
12$500
45$000
10$000

75$000
525$000
20$000

1 :095$200 1:715$200

c) Cobrança da Divida Ativa
Arrecadação. Distrito. de Pescaria Brava:

'. -Arrecadado até esta data
", •

;' Bãn�� Nacional do Comercio
:, ';pinh�iro retirado pelos cheq, na. 45.819

· .,,45,.820, 4.6.641 e 46.642

1:297$100

72$700

-6:311$400
31:382$520
-

{",:-';'<::,

A�tigo 20. - DESPEZAS
:"", ,fi:iX

. Administràção e Fiscalizaçao.•)·;i":!'.i.:. . .. ,.

b)""'Material de �Expediente:
'? }?âgo por telegramas, doc. 1,19 e 25

, i • :"Page per conferencias telefónicas doc. 2,
- . 6 e·'24· ' .:

'Pago 2 registrados 'Via aérea, doc. 3
,

.

,Pago r carimbe tesouraria, doc.26 .

Pago a Pacheco & Irmãos, neta de papel
fornecido durante os mezes de Jé\neiro a

,_

:, A:bríl .doc 27
'

'�;' -�, "', - � ..

c
.

.:

: Pàgo '�elos 'e' registrados do correio, doc.
42, .'

Pago -deepezas 'int�rne.s, doc. 43

InstruçãO Publica

18$600

12$700
8$700
12$000

.. \' .;
-

-, /'
.

"2ô5$OOO�'- e >

-25$400
11$làO

,
"

353$500

, �) Vencimento dos Professores: ,
,

.: Pago a Minervina Marcelo!, professora Mu�
nicipal em Cortiçal, mez de Março, doc. 28

. d) Subvençao escola particular Prainha:
Pago a Elias da Rosa Boava subvenção de
Janeiro a' Março, doc. 11 -

.

j) Despezas Material Escolar:
Pago ao sr, Major Munuel GraU, pela com

pra de 1 gabinete de fisica, quimica, his
toria natural e outras peças, despezas de
viagens, fretes, seguro etc. para o Ginasio
Lagunensé, conforme documentos de com ..

pras, apresentados, . doe. 12 10:459$00'0
Pago a ,G!lilherme Feldmann, 2 escrivani- '.
nhas para o Ginasio Lagunense, doc. 29 162$500
Pago aO. Miri."n Gata Preta Machado, 1
srmario envidraçado para o Ginasio La
gunenie, doc. 46

60$000

.

75$000

10:906$500
c)

150$00() 10:771$500

Despezae Policiais � Judiciarias
h) Dea pezas Policiais' e Judiciarias:

Pago ao, Sr.: Zacarias Lima, delegado de
policia, auxilio para atender as despe
zas com 'o expediente da policia. do dia
)0. a 20 .do corrente, doc. 44

Serviços Gerais

•) Iluminação' Publica t

.

· Pago a Cia. Carbonifera, por eOfiêumo de
luz mez de Mar�o, doc. 1 j " 81 4$600

·

Idem a mesma, quota de previdencia, idem
.
doe. 14 .

'

t) RemoçãO do Lixo!
Pago a A. Remor & Cia., 4 sacoe milho
para Os animais, mez de Março e Abril,
"doe, 30 32$000
.Ídem a José Caetanc, 2 sacos idem n/mez
doc. 3� .',

.

.

'Pago graxa tarroças,doo. 45
,Pago a JoãO Medeiros, feitio de chaves
e, c"bncerto carr�ças,doc. 51

66$600

16$400 831$000

, I

I

11$000

Reintegrada
Por áto recente do govêrno

estadual, foi reintegrada no
cargo de professora do Grupo
Escolar "jeronimo Coelho.des
ta cidade, a exma. sra. d.
Laura Freitas Monteiro, que
ha mais de dôse anos se con

sagra á ardua tarefa do' ma
gisterio, com raro zêlo, com

petencia e abnegação.

Al DE LAGUNA

V�STO
Antonio' Batista da SillJa

,

Prefeito Municipal Provisorio

Apres�nto
.

ao meu suces·

sor, sucintamente, uma su

. mula dos assuIitos e obras
vitais de Laguna, no intuito

de prestar. um escla.recimen
to dos empreendimentos mu

nicipais já iniciados .

Bstrae �aguDà - FIo-

68$500

'"I;IALANCETE DO DIA 1°. AO DIA 20 CE ABRIL DE 1933
. (RESOL.UÇÃO

I. Artigo lo. - RECEITA

CAIXA: _:_ Saldo do mês de Março

No_ 74 DE10 DE ..IA.NEIRO DE 1933)

I} Obras Diversas:
Pago a Bento, Clemente por' forneci-
mento de barre, doc. 4

.

Idem a Manuel Carlos; 66 carretos
aterro, doc. 10
Idem a Ànastacio Urnbelino, 2 carretos
de taboas para a Atalaia (caminho) doc. 32 20$000
Idem a Manuel Vicente de Souza,
pela construção de boeiros em Bar-
reiros e' séde do distrito de Pescaria
Brava, 'doc. 33-
Idem a, Fernando José de Almeida,
40 carretos aterro para o cais, doe, 34
Idem a Alfredo Nunes da Silva, 7 idem
idem, :doc. 35
Idem ao mesmo, 80 carretos idem
idem doc. 36
Idem ii Avelino Honorato Isidoro, 10.
prestação corrente ano, relativa aos

mezes de Janeiro a Março, por serviços118$200' executados em 1 ponte sobre o Rio
Siqueiro, distrito de Pescaria Brava,
doc.17:
Idem, a, João Bernardino Ferreira, 10
carretos- aterro para as ruas, mez de
Março, doc. 18 .

a) Para Cump., Decreto 171, 5-11-31
Pago a Mesa de Rendas Estadual des-
ta. cidade, lo. prestação. dá contribui
ção a Força Publica de Estado, doc. 15
Idem- (\ Otavio Capanema, por I via
gem de lancha a Imaruí com o Sr. Ma
jor Ruí ,Zobaran, doc. 47
Idem a Angelo Fernandes, por servi
ço de automove] em Imbituba, com o

Sr. Prefeito Municipal e Major Ruí
Zobaran, doc. 48
Idem a Oscar Bergler, por 2 viagens
de automóvel ao final da estrada Mi..
rim-PªlIJo Lopes, em inspeção com o

Sr. Major Ruí Zobaran e e Sr. An-
tonio a�tista da Silva, Prefeito Mu
nicipal, doc.' 49
Para Chmp. Decreto 307, 10-12·932
Pago a Mesa de Rendas Estadual des-
ta cidade, contribuição para o serviço
de estatistica, relativo. ao primeiro 6e'mestre corrente e-

xercicio, doe; 16
.

Bens Moveis

Estrada 1Wirim a Paulo Lopes:
Pago a Willí Straeke, conta de 2 pneus,
2 camaras d'ar, peças e concerto no ca

minhão durante o mez de Março, doc. 20
Idem ao Guilherme Gonçalves d'Avila
por despezas de viagens em Janeiro,
Fevereiro e Março, com pagamento ao

pessoal; doc. 21
.

Pago a. Eduardo Horn. 2 latas de gra
xa, mezjaneiro, doe. 38
Idem a WilIí Strake, por peças e con
certo no caminhão, neste mez, doc. 39

.

" Industrial

a) Agua' Canalizada! .

Pago a Alberto Kresten, 2 folhas co
bre para motor, doc. 5

,Pago à Domingos Socas, 'por concerto
nas caixas do Grupo Escolar «[ercnímc
CQ�lho�, doc. 9
Idem a Eduardo H-orn, fatura de oleo

_; 'e graxa,'patente para o motor d'agua,
mez Janeiro, Fevereiro e Março, doc. 37

Eventual

Pago a Alfredo Pigozzi, 1 escriva
ninha e 1 moxo, doe. 41

, Restituiçõea
Restituido a D. Emilia Barreto do
Nascimento, por imposto de F6rOi
pago 11 mais durante os exercicios
de 1923 a 1930, conforme requeri
mento, doe. 50

Banco Nadonal do Comercio
Dinheito depositado neste mez

CAIXA: - Saldo para o dia 22

377$000

Com a senhorita Alice Ces
cais, cunhada de sr. tenente
Umbelino Alcantara, contra
tau casamento, a 25 do cor

rente, o sr.' Gastão Macuco.

40$000 Delegacia de PolicIa
Em substituição ao sr, Za

carias Lima, foi nomeado dele
gado de policia destemunicípio,
com jurisdição nos de Tubarão,
Imarui e jsguaruna, o tenente
reformado da Força Pública,
Valdemar Ferraz de Jesus, que
'já esta no desempenho 'de suas

funções.

10$500

90$500

500$000

15$000 1: 132$500
Paulo Lopes, no municipio
de Palhoça, num curso de
30 kilometros, aproximada
mente. A estrada, até a

presente data, dispendeu a

soma de 93: 138$960 (no
venta e treis contos cento e

trinta e oito mil e novecen

tos e sessenta reis) assim
parcelada: _' auxilio do
Estado 42:000$000; di�-

4:424$800 pendido pela Prefeitura, .•-

••

,

51: 138$960.
Tombamento

1:775$000

90$000

86$50Q

328$100 2:279$600

5$000
-

Afim de enriquecer o pa
trimonio municipal, a prefei
tura devêra ter requerido o

, 16:639$400 'desaforamento dos terrenos
devolutos situados nos luga-

.

res Coloninha, Campo de
F6ra e

_
toda ii zona' cer

cada pela "Fiscalização do
438$500 Porto", da ponta da . Co.

rôa dos Cavalos, marginan
do o Oceano, até a Ave
nida \ Beira-Mar. As plantas

. respectivas já estão, confe
cionadas, faltando, apenas,
encaminha-Ias á autoridade
competente, com o necessa

rio requerimento.
Obras Publicas

A prefeitura ultimou o

serviço do encanamento ca

ptor de aguas pluviais da
rua Tenente Bessa, entre

Grupo Escolar e Docas do
Cais. Ainda iniciou; levando
a a termo, semelhante obra
da rua 1 3 de Maio até
Gusta.vo Richard. Reparou
os passeios da Praça Con-

1 ;888$500 selheiro Mafra e jardim Ca-
lheiros da Graça. Prosseguiu
o encanamento pluvial da

150$000 rua Voluutario Carpes digo
Benevides. iniciado pelas o ..

bras do Cáis.,
.

Acha-se iniciado o tra
balho de drenagem da rua

104$900 10. de Março.
A prefeitura prestou au ..

xilio á estrada Vode São Braz
e construiu pontes e boeiros
no -distrito de Pescafia Brava.

Ginasio La,Qunense
A prefeitura, em se tra

tando de assunto vital, pres
tou ao "Ginasio Lagunen.
se" , dentro dos exiguos re
cursos de que dispõe. todo
auxilio possivel. E era sua

'intenção não medir sacrifi.
dos e despesas, no sentido
de dotar Laguna e o sul
catarinense duin estabeleci
mento de ensino capaz de sua

finalidade.
O Ginasio, ainda este ano;

espera a sua definitiva ofi·
riaDopolis cialização.

A referida estrada, que Laguna. 22 de Abril de 1933. ,

se iniciou em �ir�m, atinge, j
Antonio lj3atisla �a,. Silvaagora, as proxumdades de

,

Prefeito ProVlsono ,'I

5$000

43$000

390$500

1-:089$600

108$000

60$000 \ .

140$000 1 :397$600

490$900

6: 121 $800
6:039$420
- --

31:382$520

14$000
)$000

NOTA; O Saldo da Prefeitura at� esta data, esti assim representado:'
Em Caixa:
No Banco Nacional do Comercio

6:039$420
45$500

6:084$920

RELATORIO
Apresentado pelo Prefeito' Demissionario ftntonio Batista

10$000 888$00057$000
12:214$600

'Obras Publicas

e) ConstruçãO e reparo Vias Publicas:
,

,-, Pago a João Machado dos Reis;' por 1
planta, trecho do Mar-Grosso e Porital
da Barrá, doc. 7

.

.

tI) Vdculos. Animais,C. Encanamentos: .

Pago a Lucidonio Cípriano, por cal, a�

\ lugl,lel de, uma talha em serviço do enca�

namento da J:ua Tenente Bessa, doc. 8
Idem eWilli Stracke, nota de concerto

, �atninhão d\lrante o mez de Março,doc. 22
,

Idem '80 mesmo, 10 litros de gazolina.
m,z de Março., doc. 23
Idem ap meslDQ, por peças e copcerto ca�

minhao neste -mez, até dia 20, doc. 40

200$000

'15$900

360$500

14$000

. �Z2$300 . 812$700 .

..

-'

....._---

Os livros e documentos se acham a disposiçãO de quem se interes�
se em examina-los:

Laguna, 20 de Abril de 1933.

Total Rs:

Guilherm� Gonçalves ti'Av/la
Tesoureiro-Contador
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�

Com uma assistencia con

sideravel, realizou-se domingo
último, em Tubarão, o tão

aguardado 'encontro do �<Hercilio Luz F. C., daquela cidade,
com o «Barriga-Verde F. C.»
daqui.
Os segundos quadros em jo

go preliminar terminaram com

Nomeado, por áto de 22 do la, Moacir Martins da Silva, um empate de 2x2.
corrente, pelo CeI. Interventor Pedro Martins da Silva, A- O jogo dos primeiros quadDrosFederal no Estado, para exer- genor Soares, Silvio �achado, em disputa da linda taça « r.
cer o cargo de Prefeito Pro- Antonio Fragoso, Eurico Ma- Anibal Costa», foi ganho pelovisorio de Laguna, assumiu a chado, José Custodio P�re�ra, homogeneo conjunto hercilista,
direção administrativa deste Jubal Ribeiro, Rubi Teixeira, o qual, revelando indiscutivel
município o sr. Giocondo Tas- Antonio Cobra, Caetano Nu- superioridade sôbre o seu ad
so, em substituição ao sr. nes, Miguel Laranjeira, Hen- v�rsario, abateu-o pelo expres-Antonio Batista da Silva. rique Cabral, Boaventüra Bar- :IVO es�ore d� 4x2.
A posse do novo adminis- reto, Antonio Machado, JOãO <?s times pisaram em campotrador, que teve lugar, segun- Rosa, joao Dias, Valdemar aSSIm fO�':Ilados: .da-feira última, na sala prin- Belaguarda, Tancredo Pinto, «Her�lho»; Roberto; Ghizo

cipal da Prefeitura, revestiu-se JOãO Paulo, Bernardino Gui- e AI�mlro; P�rrí, Af?nso e
de desusado brilhantismo, tal marães, Bertoldo Werner, Ca- Zequmha; Salim, MODl:o, Zaa afluencia que o áto conse- listrato Sales Müler, Antonio nela, Ar.naldo e Nandi..

trai Augusto des San.tos, Vascoo <Barriga», .Za.canas; BecãoogU!U a raIr: .. . .

B S IPIAs cenmomas tiveram 101- Fernandes, Antonio P. da Sil- e .onaza; I �I�, rates •

cio ás 11 horas da manhã, sob va Medeiros, Antonio Quei- e Jaime; Paladini, Toní, �ra presidencia do sr, dr. Alce- r6z, Manuel Queir6z, Pedro mando, Prates 20 e Salame.
biades . Valerio de Souza, juiz Salomão, JOãO Baião, Anibal
de Direito da comarca. Ataide, Arno Gruner, Artur
A convite do sr. Giocondo Bianchini, Eutalio Castro, Pau

Tasso, tomaram ainda assen- lo Mendonça, Manuel Rocha,
to á mesa os srs. Pedro Rocha, Dante Natividade, Pedro Ro
Rev. Vigario da Paroquia, dr. sa, Antonio Fernandes, Fer
Artur Torres, Tte. Camilo Ba- nando Teixeira, JOão Heleo
racho, Jlllio Barreto, major doro, JOão Guimarães Cabral,
Manuel Grot, dr. Alcino Fon- JOãO Martins da Silva, Salo
seca, Antonio Bessa e dr, mão Canhola, Albano de Sou
Paulo Carneiro. za, Izaias Mauricio, José Dol-
O integro magistrado da vino, Herminio Teixeira, Pom

eom!lTca, declarando aberta a pilio Pereira Bento, Antonio
sessão, deu. a palavra ao sr. Tomé; Antonio Araujo, Ma
Julio Barreto, que no momen- nuel Ferreira, JOãO Boaventura
to desempenhava interinamente Fonseca, JOãO Marcolino, Jo
as funções de Prefeito Muni- ão Aragão, Antonio Faisca,
cipa!. Guilherme Gonçalves d'Avila,
O sr. Julio Barteto leu en- Pedro Martinho, JOãO Silva

,

tão a áta da posse e, em breve de Oliveira, Nilo Luz, Fran
improviso, congratulou-se com cisco (Minguinho), JOãO San
a nomeação do sr. Giocondo tana, José Varela Jor., VirgiTasso,Jazendo votos de pros- lio .José de Medeiros, JoãOperidade e felicidade á admi- Carpes, JOãO Freitas, Or.estes- ...

·nistração :a.o�novo Prefeito: E, Eghelt, JOãO Ribeiro, Antonio
depois de lêr um ligeiro relato, Figueir6, Manuel de Oliveira
apresentado peb prefeito de- Borges, Sizino Machado Fi
missionario, sr. Antonio Ba- lho, Julio Pacheco, Antonio.

tista da Silva, fez entrega da Reis, Pedro Deodato, Tomaz.

chave da Prefeitura ao sr. Vicente, Raul Ferreira, JoséGiocondo Tasso, o que se ve- Lopes, Salomão Castro, Ma..

_ ri ficou debaixo de estrepitos nuel Olavo da Rosa, Agostisaba de palmas e ao estrugi: nho Siqueira, Agenor Carneisucessivo CIos rojões. 1'0, JOãO Fernandes, Leocadio
O dr. Presidente da sessãe Silveira. Julio Pinto Bergler, Por áto do novo lnterventor

-

declarou oficialmente empos" Agostinho Faisea, José Laran� Federal foram demitidas todassado no cargo o sr. Giocondr jeira, Jorge Silveira, Padre autoridades policiais dos dis-Tasso. Lourenço Megliori, Aldo Sou- tritos de Mirim e 1mbituba. 'Fez entlo uso da palavra (\ za, Francisco Malaquias e mui-
sr. José Freitas, que, em nome tas outras pessoas, que devido
do novo prefeito, agradeceu, a a exiguidade de tempo, a no�presença de todos e garantiu sa reportagem nãO conseguIutudo fazer pelo progresso e bem apurar.
estar da terra lagunense, dentro Logo depois, o Sr. Prefeitodos principios d) dever e da escolheu 0& seus auxiliares,justiça. nomeando para secretario o sr.Novos apláusol se fizeram' José Freitas e para te:t.oureiroouvir, serenados os quais, éomo o sr. Tarquinio Bainha, esformais ninguem quisesse fazer çado redator do ..Correio doU80 da palavra, o dr. Alcebia- Sul.»des Valerio de Souza decla-
rou encerrada a sessão.

Durante longo tempo a vas
,a sala da Prefeitura Municipal
se con�ervou re -;leta de pessôas
que le\'aram o �eu abraço �e
felicitações ao sr. Giocondo
Tasso, o que demonstra a grande popularidade e simpatia que
o jovem administrador empossado desfruta na sociedade la
gunense.
Além das já citadas, nota

mos ainda a presença das se

guintes pessoas ao áto da pos
se do sr. Gioco'ldo Tasso:

Srs. Manuel Pinh.o, Osval
do Strauch, Olavo Alano, AI
tamiro Fernandes, Paulo Ca
iiI, Frutuoso Esiquiel, Oscar
Bergler, JOãO Nunes Neto, Ju-·lio Betgler, Divo Guimarães
Teixeira, Nilo Neto, Adolfo
Campos, Fernando Eghert, Erlindo Amboni, Antonio Ceza
rio, Edgar Delgado, JOãO Mus
si, JOão Lebarbenchon, Rober
to Guedes, José Guedes, JOãO
Rocha, Carlos Wilke, Heitor
Teixeira, Dante Tasso, Tar
quinio Bainha, Arnaldo Car
neiro, Osvaldo Magalhães, Ju
venal Miranda, Moisés Fur
tado, Jaime Carneiro, João Ma
cuco, José Monteiro, Beneve
nuto B�z, JOãO Sabino, Egi
dio. Cidade, Euzebio Nunes,
dr. JOão de Oliveira, Vinicius
de Oliveira, Manuel ESpindo-

o NOVO PREFEI .. ESPORTES NOMEAOOES
TO DE' LAGUNA

o brilhantismo com que se

a posse do sr. Giocondo
revestiu
Tasso

Representações
O áto da posse do Sr. Cio

condo Tasso foi ainda distin.
guido com as seguintes, repre
sentações: .

Mesa de Rendas Federais,
Mesa de Rendas Estaduais,
Agencia do Correio e Tele
grafo, Fiscalização das Obras
do Porto, Diretoria do Grupo
Escolar «Jeronimo Coelho»,
Diretoria do Ginasio Lagu
nense, Colegio Estela Maris,
Real Agencia Consular itali
ana, União dos Operarios Es
tivadores, Sindicato dos Tra
balhadores de Paiois e Trapi
ches, Liga Catolica, Legião
Republicana Catarinense, Par
tido Republicano Catarinense,
S. M. «Carlos Gomes», S. M,
«União dos Artistas», Agen
cia da Capitania dós Portos,
Cia. Carbonifera de Araran
guá, Agente da Estrada de
Ferro D . Teresa Cristina, Cia.
Cobrasil, Fiscalização Federal
de Estradas, Delegado Espe
cial, Cia. TeleEonica, Banco
do Comercio, Banco do Bra
sil, Delegado do Alistamento
Militar, Provedoria do Hospital de Caridade, Fiscal da Hi
giene, Clube N. R. «Almiran
te Lamego» e os jornais lo-

Secções - eleitorais O PARTIDO LIBERAL Resolução n. 93
da 14�.. Zona DE LAGUNA 6CIDÁDAOGIOCON�.

AO SEU ELEITORADO DO TASSO, Prefeito Pro-(Laguna) visorio do Municipic de La-
1 a. Secção: Cidade - E-, . O Diretorio do �artido .Li- guna, no uso de suas atribui

dificio do Grupo Escolar _ beral de Laguna, infra-assina- ções, e, considerando o gpn
Presidente : dr. Artúr Rcdri- do,. recomenda a. t.odos .os seus de acumulo de serviço verifi-�

I cado na Prefeitura com a mu-gues Torres. Suplentes: Gil amIg?5 e co�r� IglOnar�os, nas

Ungareti e Manuel Olavo da pro�lmas eleições do dia. 3 de dança dos [uncionarios, presta-
R Maio, os segumtes candidatos ção de contas, balanços, etc.;osa.

'A blei C
.. considerando que o atual mo-2a. Secção: Cidade - E- a ssem ela onstItumte:

mento de crise não permitedificio da Prefeitura - Presi- DR. CANDIDO DE O-
aos contribuintes menos alortudente: dr. Paulo Carneiro. Su- LIVEIRA RAMOS.
nados o pegamento imediatoplentes: Dante Natividade e DR. CARLOS GOMES de seus debitos, tonsiderand�,major Manuel Grot. Es�as sec- DE OLIVEIRA. mais, que é de inteira justiçações aten?�r�o ào. eleitorado,

CeI. FONTOURA BOR- atender algumas reclamaçõesCU)O d0!lllClhJ eleitoral esco-
GES. apresentadas sobre [ançamen-lhl�o fS L�gu�M lh- DR ARA0 RABELO tos e cobranças de diversos im-

. a:. ecçao : aga aes - •

.
.

.

postos, RESOLVE prorrogarEdlf�clo do Clube Ideal -:- Os �ome�, aCl�a, .São de
o praso de cobrança de todos osPr�sldente: dr. JOãO .de Oh- revolucionarioe leais e Sinceros, impostos municipais, sem mulveira, Suplentes: �\IlZ

•

Mar-
que prestaram, em Santa Ca-

ta eté o dia 31 de Maio doPrefeitura ' de Tubarão tins da Fo?seca e A�toDlo Pe-. tarina, os mais assinalados ser- carrente ano, revogadas as diadro �a Silva �edeuo.s. Esta
VIÇO� � causa da Revolução posições em contrario.sec.çao atendera ao eleitorado, Brasileira, pelo qu-e. se t�rna- Cumpra-se e publique-se.residente nos lu�ares Barra. ram credores da srmpatra e Palacio do Governo Muni-Passagem, Carniça, Maga- gratidão populares,. bem com cipal de Laguna, em 27 delhães, etc.

. do profundo reconh�clment.o que Abril de 1933.4a. Secção: lmbituba lhes deve o Partido Liberal (a) Giocondo Tasso Pre-f:d!Hcio da E:X-,Pre�eitura Mu- Catarinense.. feito Provisorio.
'

mCIpal- Presidente: dr. AI- Esperamos, ponsso, que os Publicada a presente resolucino Nogueira ?a Fonseca. eleitores �é�te Município d.e ção em 27 de Abril de 1933.Suplentes: Mano Matos e Laguna, fieis aos seus pnnci- (a) José Freitas Secretario daJOãO Nunes, Neto•.Esta _

aec- pios, votem .unanimement? na P�efeitura.
I

.

ção atendera ao eleitorado de chapa escolhida pela ComissãoSecretaria Municipal Mirim, Vila-Nova, RoçaGran· Central do Partido, cumprindo,Por átode25docorrente, de,lmbitüba, Biraquera, etc. assim,um dos mais nobres de-
Rosoluca-.Q,n. 96do sr. Prefeito Provisorio, foi 5a. Secção: Cabeçudas - veres para com Santa Catarina '"' .nomeado e já assumiu as fun- Edificio da Escola Estadual e o Brasil.

.

'..
ções de secretario da Prefei- Presidente: Professor Antonio Desé:le já, confepsamo'nos O CIDADAO GIOCON-tura Municipal dêsta cidade, o Lucio. Suplentes: Horminio sinceramente agradecidos a to- DO TASSO, Prefeito Prosr. Jo�é Freitas, nosso colega Faisca e Manuel Martins Pi- dos os nossos correligionarios visorio do Municipio de La-de imprensa. nho. Esta secção atenderá ao e amigos. guna, no uso.de suas atribui; .Tesouraria .eleitorado de Pescaria Brava, Laguna, 28 de Abril de ções, e, conslderan�o qUf:! eBananal, Figueira,MorroGran- 1933. necessario determinar uma· ho-Foi nomeado, a 25 do cor- de, Parobé, Ribeirão Peque- O Diretoria do Partido Li- ra cert� para o fe�hamento �asrente, t�soureiro da Prefeitura

no, ElItiva dos Pregos, etc. beral: I farmaclas desta cl�ad�, no ID-Municipal, tendo assumido o

. ?�. Secção: �ma,uí _ ,�- Pompilio Pereira Bento, teresse dos propnetanos, d�scargo no dia seguinte, o sr. dlÍlclo da Prefeitura MUnIcI- Presidente; empregados e do povo; conslTarquinio Bainha nosso dedi-
paI _ Presidente: Genezio, Agc,stinho Gonçalves Fais- derando que o pedido subscricado companheiro de reda!;ão. Zeferino de Souza. Suplen-; ca, Vice-Presidente; to pelos proprietarios de esta-
tes: Quintino V�eira �.od�i- José Freitas •.: .SeCretario� belecimentos farmaceuticos e

._ ,�',C,.�,ls�!tRj!� gues e Jorge Slmão:,Nll'Cl� Manuel Guedes Queir6z endereçado a" esta PrefeituraPelo sr. CeI>Interven!or Fe- Esta secção àtenderá a� el�l- José Boaventura Fonseca é da mais completa justiça,deral, acaba de Stlr nomeado torado de Imarur, Aratmgau- JOãO Manuel Fernandes RESOLVE o seguinte:para assumir a direção dogrupo ·ba, Canguerí, etc.
. José Custodio Pereira.. Artigo' lo. - Fica decre-escolar de Porto-União o es- 7a. Secção: São Martinho .

tado o fechamento obrigatoriotimado professor Celso Rila, - Edificio dó Cartcirio Ois- das Farmadas nesta cidade,que durante muito tempo e a trital. Presidente: Jonas Lopes, A Liga CatoUea Reco- dentro do oerimetro urbano,contento geral desempenhou as do' Nascimento. Suplentes:
menda Ao Eleilorado de 10. de Àbril a 31 de Ou-mesmas funções no Grupo Es- Antoni'Q Lino Matos e Ma-

tubro, ',s 19 horas e de 10. decolar «Jeronimo Coelho!>, des- nuel Bràsiliense de Souza. Esta Sabemos, por telegrama que Novembro a 31 de Março, ásta cidade, donde foi injusta- secção atenderá ao éleitora- nos foi mostrado, que a Liga 20 horas.mente afastado, no periodo da do de SãO Martinho, Varzea Eleitoral Catolica, de Floria- Artigo 20. - Uma das farrevoluçãO paulista. do Cedro, Rio Forquilha, S. nopolis, de acôrdo com a entre- macias ficará de plantão até
-'_(JO)ãO, ;/lc, b 1 ff I ti,

vista
bque mManteve COIm o Fed�' ás 22 horasb, nods dias Iprévia-Prefeitura de Urussanga a J1. Ce laaes v a erio a Arce ispo etropo itano, 1- mente com ina os pe os srs.Silv,eira de Souza. - Juiz E- rigiu instruções á Liga Ca- Proprietari08.leitorel da 14a. Zona. tolíca desta cidade para que § Unico - Continúa em

esta recomendasse. ao seu elei- vigor o convenio feito entre ostorado com ampla liberdade srs. farmaceuticos para quede escolha, os candidatos a- uma das farmadas fique depresentados á assembléa cons- plantão aos domingos, até astituinte' pela LegiãO Republi- 22 horas.
cana, Par.tido Liberal e Par- Artigo 30. - Os infrato-tido Ret>ublicano. res deste decreto s.erão multa

dos na importanciá de 20$000
e 50$000 na reincidencia, sal
vo por ocasião de epidemias,
quando ficará ,o mesmo sus·

penso.
'

Artigo 4�. - O presente
decreto entrará em vigor na
data de sua publicação.

.

.

Arligo 50. - Revogam-se
as disposições em contrario.
,Cumpra-se e publique-se.
Palacio do Governo Mun!

cipal de Laguna, em 28 de
Abril de 1933.
(a) Giocondo Tasso. Pre

fei" Provisorio.
Publicada a presente reso

lução em 29 de Abril de 1933.
(a) José Freitas, Secretario

da Prefeitura.

o sr, Prefeito Provisorio do
Muni�ipio, em resolução de 25
do corrente, nomeou os srs ..Pe
dro [eronimo Cardoso e Jor
ge Manuel de Bem para exer

cerem respectivamente o cargo
de intendente distrital de SãO
Braz e Fescaria Brava, em su

bstituição dos srs. Manuel José
de Oliveira e Avelino Hono
rato Izidoro.

Em áto de 26 do corrente, o

sr. Prefeito Provisorio nomeou

para exercer o cargo de inten
dente distrital de Mirim, em
substituição ao sr, Joaquim
Teonato de Carvalho, o sr.

José Prates,

Por áto do CeI. Interventor
Federal, foi nomeado para pre
feito provisoriô do município
de Tubarão, já tendo assumido
o seu cargo, o sr. Marcolino
Martins Cabral, que pelos seus

meritos e por sua operosidade,
gosa de ampla simpatia em to
do o sul do Estado, onde é
muito relacionado.

Lamentevel
,

Desastre

NOIVOS

o chefe do Governo Provi
sorio escapou por um mi
lagre, tendo, porêm, morte
imediata o seu ajudante

de ordens
Comunicação telegrafica do

sr. ceI. Interventor no Estado
ao sr. Prefeito Provisorio do
Municipio, informa que, terça
feira última, o automoveI em

que viajava o sr. Getulio Var
gas, em companhia de sua se

nhora, um ftlho e o seu aju
dante de ordens Capitão-tenen
te Celso Pestana, do Rio para
Petrepolis, sofreu um lamen
tavel acidente, em consequen
cia da quéda de uma barreira.
O ajudante dê' ôra�ns� t�\;e

morte instsntanea, ficando le
vemente . feridos o Chefe do
Govêrno e sua exma. esposa.
O motorista e o menino Var
gas sairam ilesos •

I

Autoridades policiais
de Mirim e Imbituba

Em áto recente' do govêrno
estadual, foi nomeado para exer
cer as funções de prefeito pro
visorio de Urussanga, em subs
tituiçãO ao sr.Domingos Rocha,
o sr. Lucas Bez Bati.

ENLACE AMBONI..MO
REIRA NETO

Realizou-se, .antes de ontem,
o enlace matrimonial da se

nhorita Lenir Moreira Neto,
dileta filha do sr. Antunes Ne
to e exma. esposa d. Enedi.
na Moreira Neto, com o

sr. Erlindo Amboni, emprega
do da firma Paulo & Cia., des
ta cidade.
U áto religioso, que se efe

tuou na Matriz desta cídade,
revestiu-se de toda solenidade.
Os noivos penetraram na igre
ja, entre alas de Filhas de Ma
ria, tendO' a noiva, ao chegar
.ao altar; pronunciado emocio
nante despedida ás suas cole
gas de Associação.
Serviram de padrinhos, por

parte do noivo, no religioso'o
sr. Pompilio Pereira Bento e
sua exma. esposa; no civil, e
sr. Jacinto Tasso e exma. se
nhora. Por parte da noiva, ser
viram de paraninfos: o sr. Co
mandante Moreira e senhorita
Diva Moreira Neto, no religi
oso; o sr. Rodolfo Weickert
e exma. esposa, no civil.

,

Durante a benção nupcilll
o côro das Filhas de Maria
entôou diversos hinos sacros.
Tanto ao áto religioso, co

mo ao civil, que se realizou
no palacete dos pais da noiva,
compareceu a élite lagunense.

Promotorias Publi
cas de Tubarão e

Urussanga
.
Para exercer o cargo de

promotor publico da 'Comarca
de Urussanga, sebemas ter si
do nomeado o nOS50 conter
raneo Dr. Agenor Carneiro.

Da promotoria da comarca
de Rio do Sul foi removido para
a de Tubarão o dr. Arno P.
Hoeschel.

Aos assinantt�·s e fregue
zes de S. Joaquim
Avisamos ao�' ncssos bons

amigos e freguezes que, para
quaisquer encomendas de car
tões de visita, faturas; dupli
catas, envelopes, papel de car

ta, seI viços de cartario, talões,
etc., podem procurar o nosso

agente, sr. Manuel Teixeira,
negociante naquela localidade.

Com a eXma. senhorita Ma
noelila de Barros Cobra. filhacais "Alborl>, «RazãO» e «Cor- do ceI. Saturnino de Barrosreio do Sul». Cobra residente em PousoAle
gre, Estado de Minas Gerais,"Correio do Sul" fez-se re- contratou casamento, a 13 do

presentar, em todos os àtos da corrente, o sr. farmaceu,tico
posse, pelo seus redatores Vi- Belmiro de Oliveira Junior,nicius de Oliv�i ..a e Tarq,uinio irmão do nosso diretor. dr.Bainha. JoãO de Oliveira.

Falecimento
Clelia Ungaretl

Em a vila da Margem, no

Rio Grande da Sul. faleceu,
domingo último, á tarde, a es

timada senhorita Clelia Unga
reti, filha do sr. Americo Un
garetir-e irmã do sr. Gil Un
gareti, cirurgião dentista aqui
residente.
A inditosa moça, que ha

anos, em passeio, se demorou
nesta cidade, onde captou di
latado circulo de amizades, era
dotada de belas qualidades
morais, razão por 'que sua mor
te foi muito sentida.

Aniversarios
HOJE, o sr. desem�ar�adQr

Ta"ares Sobrinho, residente em
Flcrianopolis; o sr. Eduardo
Santos, {armaceutico, estabele
cido em Florianopolis.
AMANHA, o sr. Pedro

Francisco da Silva, agente
postal em Pes'.:aria Brava; o sr.
Arnoldo Teixeira; a senhorita
Rosa Silveira, filha do sr.
Leocadio Silveira.
DIA 2, a exma. sra. d. Ira

d Teixeira Nunes, esposa do
F li sr. Euzebio Nunes; a senhorita

Umbelino Fc!o. Alcanfora Alé}ide Rocha, filha do sr.

JoãO Cardoso Rocha.
DIA 3, a exma, sra. d.

Mülchen Galoti, esposa do sr.

Jo&é Galoti; o sr. Antonio Dit;b
Mussi, academico de Medi- Florianopolis; a exma. sra d.c:=:J

cina; o sr. Alcides Antunes' Inez' Gruner, esposa dÓ'sr. Pau':'
e Martins residente em Tubarão; lo. Gruner, residente em Floria-Gastão O sr. Patricio Diogo Alves, nopolis; a exma. sra" d. Ce-� noivos � reaidente em Aratingaúba; os cilia Gelosa, esposa do S�. A-L=L::::;a::::;gu=n=8=.=2=5-=+="9=3=3=,==d sr!. ·Manuel Souza e Gilberto fonso Gelosa, residente em Tu..Cardoso. barlio; a exma. sra. d. MariaDIA 4, a exms. sra. d. Ida das Dores Rezende, esposa doRealizou-se, no dia 18 do rasso Schneider, esposa do sr. Tte.João Rezende.corrente; na igreja da fregue- sr. Com te. JOãO Schne,ider; a DIA 6, a exma. sra. d. 0-sia de Figueira, o enlace ma- exma. sra. d. Dina Soales; a linda dos Santos Goya, espotr.imonial do sr. Manuel JOãO !lenhorita Avaní AIMnlara, fi- sa do sr. José Goya, residenJoaquim com a exma. sra. d. Iha do sr. Alirio Aleantara; o te em Porto-União; a senhoFeliciana Alves. sr. Custodio Soares; e o jovem rita Edite Brasiliense de Souza;Serviram de testemunha, por ASSIS Pedro Francisco. a senhorita Elsa Pereira', filhaparte do noivo, o sr. Hercilio DIA 5" o sr •. Tte. Gentil do sr. Alcebiades Mainart PeVital Fernandes e sua exma JOãO Barbato e sua exma. es- reira, residente .na :.G�a.rda; oesposa, d. Fl6ra Alves Fer- posa d. Heliete' Campos Bar- sr. Jaime Carnei1'o, .despachannandes, e por parte da noiva, bato, reside�te no Rio 'de la- te aduaneiro; ,o sr. Otacilio'o sr. Herminio Miguel e sua �eiró;' o' ,

!T. desembargador Alve. dOI Santo., negócianloexma. esposa, d. Maria Alves. }\1edeiro..l'•• reeid_� em 'e1D Fiaueira.

e

Nair Alcantara
participam que sua cunhada e

irmã Alice Cascais contratou
casamento com o sr. Gastão
Macuco,

'Alice
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Rua Gustavo Richard, ns.104 e 106 _;_' LAGUNA O .:; .�.
FILIAIS EM TUBARÃO E ARARANGUÁ ==== CASA FUNDADA EM 1913 rtl = DE=

cr Grande sortimento de fazendas, modas. armarinho, calçados, chapéus, lU G u i I he rme Fe I dman n
b d �
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enxoval completo para casamento, atisa ° e preparos para quartos. :g Aceit 1 " d d

.
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�.
.'� f

.

�i' cei a qua quer encomen a e moveis.> ornece ra a os �Grande sortimento de ferragens. louças. tmtas, fosforoso sabão, querozene, an-
�

_
. . . .

I
nha de trig.o,sal, café, assucar, bebidas., doces, tempêros e �ecos e molhados � p�ra construções, como seJ�m: portas, Janelas,caIxlIhos,�f'ne� '.Nao faça suas co�pras sem ver ,0S. nossos sorhm�ntos e preço� cr. :� zianas ....Preços razoavera- Fornece orçamentos a pedidos. • ;
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ESGRITORiO OE ADVOCACIA ®
Dr. .Ioão de Oliveira'

ADVOGADO

Àceita a defesa de processos ...crimes, em
.

qualquer comarca de Santa Catarina

Ações civeis, comerciais e orfenologicas, em to ..
'

das as comarcas do Sul· do Estado RREIO rUl"
COMO JõiffiÃL ,])0 POVO.
DEfEI1S0R - DOJ fRAeOl E OPRit1lDOJ,
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Unicos intermediarias nas remessas das banhas marcas Planeta, Poroo
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r!I trangeiras.-Frutas da c., . � � .�
,

AIO DE, .JANE IR_O,.,'� , �rPJ
-e RIBEIRO. BORGES, MAS- ""

l!fd·ornia. -DSandudichesd sor-

� :t1 t-
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. ti os. - oces e lo as as �COTB 8 LAGUNS.! �
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.
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Secç'ão de fe.rrag·er'ls da casa. F' A' h I Representantes exclusivos para ri Sul do Estado
I." _ umos e CIgarros . rmarm o, etc. etc.

CABRAL &. IRMAO de Santa Catarina:
Fech8dur� superiores, para portil�; com e �em trinco. -- poas••• Chaves paia .
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.

Pr.eços . harafissimos C" I s Hoe cke S A
.

Ipll�afuzos, diversos tamanhos.•• :C1lflves inglesas... Enx6s para �ilpinteiros••• Tra-..
.

ar o
.

p ..
.

.

dos•• - Plainas. -- Machados e ,machadinhas. ,,.- Marretas. -� Martelos para pedrei- :

=t{-l>
.,

Nros e vidraceiros•• - Alicates. _. 'Ci>rrentea para puxar madeiras. -� Corr.entes para �"
.

� LAGU A

Ipoço. -- Pregos
..
de cobres eSllalvanizdados, -. �áqlÍi.OI':s parTa �ohr_tar cdabe!o. �. NiTveis.

'�' ..�'� ',.... 0ua Gustavo o'lc'n"'rd, 92 ,-,-' '---�d_. Prumos••• Plcaretas.·- erroteo e <;Ost8S' e ponta. -- e! oea, e zmco. _. ar·.. r:'\ '"1 ....

..c....- Grande estoque permanente e:

Iqu&es... Chapas, portas e grelhas para fogões. ,�. 'Tornos. •• Trincos e maçalletas', •• .'

�
Rebites de cobre e ferro, •• Colheres para pedreiros. _. Torn"Ú'Iis de metal branco· • ::ti (AnHga ,CdS� lbanez) t= Camisas de Tricoline, Zefir, Kaki. Brim, etc.
e amarelo, de pressão e manivela, de 112, 314 e I p<llegada. '. -� �' i1 I�=±I_:� ,."
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Santa Catarina,
" �iE�:'"" .1. Capas Impermea�eis em diversos tamanhos e de cares'.

Rua GustaVo Rich�,rçl, 42'
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RUft 13 DE MftIO. 3 - Telefone, 116

LAGUNA

ATENÇÃO
Aviso á minha

distinta clientela,
que desta data
em diante, todos
os trabalhos con
cluidos durante a

semana, serão co
brados aos saba
dos, aindamesmo
que o cliente te

nhe outros traba-
lhos' por. �on�
cluir.

.

Previno, igualmente, que de Iode Abril em

diante procedere' cobrança de todos os devedores
em atraso, desde 1926· a esta data.· ATENÇÃO

bem aparelhada marc enerla de

ZEFERINO' ZOftER & IRMÃOS'Gil UNGARETI
.

, Cirurgião ,:Dentitita
Laguna; 15.3�933. execute, com grande perfeição. lodo e qualquer h:ahal�o

atinente ao ramo, como sejam: mobilias complefas, eseri ..
vsnnhas, janelas, portas, caixilhos etc,

. E.s.peciaiisfa em instalações eclesiasticas t alteres,
púlpitos, bancas, etc. .

Constrôe excelentes camas com molas, de madeira lustradaV imitação
das de' ferto, sob qualquer modelo.

. 'Serviçc rapido e garantido, pois que dispõe de habeis oficiais.
Atende qualquer chamado e Iornece orçamentos a pedido sem compromisso

Plleços SEM. COMPETiOORIÕS
ORLEANS - STA. OATARINA

. '

� ���:�ii�a...���.a..�
Marcenaria U Progresso"

= DE ____:_

. Gn.infeld & Daufe'lbach
Aparelhada para executar, com perfeição, brevidade .

ótimos preços, todo e qualquer. trabalho atinente ao ramo.

ESPEClAUSTA EM OBRAS ECLESIASTICAS
Atende pedidos para qualquer parte do sul do Estado.

Braço dó, rlorte - Sartta ·Catarif'la
•••••,.

.(' ....
'

}l. • �
,

'"

.', �.�
.. ,. .",.

!i'ilE::3-E3E:3-E:3-E3E3E:3'-E::3E:3-E3E3E:3E3E3F3�

� Mofa Cripa & Cia., Lida. C

� Comissões, Representações e Conta propria
� .

Sã'ó 'os 'que melhor pagam os produtos da lavoura

rl Caixa Postal, 120 -

En,d. Ieleq.:
MOTf\ - Codigos Ribeiro e Lagun,ense

rtJ
� Telefone, 31�- Rua Gustavo Richard, 120 (Prédio da Telefonice) W

.: � LAGUNA - Santa Catarina .�
!ffiE:3-E3E:3-E:3-E3E3E3E:3-E:3-E3E::3-E:::3-E3E3E3 iJi!

XAROUEAOA FIGUEIRINHA
-DE-

,LUIZ PEDRO .DE OLIVEIRA
Tem sempre, em deposito, grande quantidade de
xarque especial, elina, chifres, sebo, couros, etc.
Atende pedidos para qualquer parte do Estado e para 9

Norte tio Brasil

PEDIDOS POR CARTAS E TELEGRAMAS
Estado de Santa CalarlDa

IOO����������
I, �UD SACK·

f\rados, '.&r�des e semeadelras
REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA o ESTADO DE STA. CATARINA

Carlos Hoepcke S. A.
fLORIAN'OP.OLI,S

"

.

Filiais BLUMENAU, LAGES, LAGUNA
e SAO FRANCISCO

MANTEM EM DEPOSITO TODOS OS.

em:

MODELOS f\ORMAIS DE GRADES, ARADOS
e SEMEADEIRA�, BEM COMO UM GRANDE

I SORTIMENTO DE PEÇAS SOBRESSALENTES _I
�������OO�������r=l�

. Grande jornal politico, literario e de. propaganda
comercial e industrial, que se edita desde 1926"

ás segundas-feiras, na Capital da República •

DIRETOR

Henrique Da 'Veiga Cabral
---�.��--

CORREIO DO ElRf\SIL
que ê incontestavelmente o jornal carioca de maior

circulação no territorio nacional, acha-se
a venda nesta cidade

---�.�---

CORREIO DO EJRf\SIL
E' AMELHOR FONTE DE INFORMAÇÕES
Suas páginas são cheias de nitidas gravuras e de

.

agradavel leitura.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




